

КУЛЬТУРА САМОУПРАВЛЕНИЯ

Закон — что дышло, говорят в народе, куда повернул — туда и вышло. Но будет от этого толк или нет, зависит от того, кто и как правит — с умом или без оного. Двенадцатимесячная практика внедрения в жизнь Федерального закона № 131 "Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ" показала, что не все пока справляются, образно говоря, со строптивой русской тройкой. Дышло чашенько выходит боком тому, кто поспешил, не взвесил, не оценил своих сил и возможностей или просто упилился внезапно свалившейся с неба властью, не научившись управлять вожжами.

Малоархангельцам повезло: их возница (то бишь глава администрации) Пётр Васильевич Заложных — человек опытный, хозяйственный, авторитетный, по-житийски мудрый, с хорошим чувством юмора и чувством собственного достоинства. Все эти качества помогают ему смотреть на законы без опаски и без оглядки "наверх". Главное — сделать жизнь простых людей своего района богаче, достойней и интересней. В этом смогли убедиться участники расширенного выездного заседания коллегии управления культуры и искусств департамента социальной политики Орловской области.

Малоархангельский район по цифрам отчётов нашего управления не самый лучший, — сказала журналистам начальник управления Ольга Михайловна Долягина, — но здесь наблюдается устойчивое стремление руководителей заниматься не только развитием экономики, созданием рабочих мест, но в равной степени и развитием социальной сферы. При фактическом разделении власти на городскую (мэр города — Надежда Васильевна Коклевская) и районную забота о бюджетных организациях, например, здесь обособлена. Между главами администраций и главами сельских поселений, руководителями предприятий и инвесторами сложились нормальные партнёрские и человеческие отношения. Федеральный закон № 131 в районе работает. Поэтому нынешнее заседание коллегии мы и решили посвятить знакомству с малоархангельским опытом реализации этого закона в сфере культуры.

Собственно говоря, заседания как такового не было. После короткой исторической и экономической справки о районе глава администрации предложил гостям побывать в городских и сельских учреждениях



Фото Валерия БУДУНОВА.

культуры и на других объектах социальной сферы. Посмотрите, пообщайтесь с людьми, задайте любые вопросы и сами оцените то, что сделано и делается местными властями. Музей боевой славы, районная библиотека, детская школа искусств, храм Михаила Архангела... Это еще наряду с общеобразовательными

КОГДА В ТОВАРИЩАХ СОГЛАСЬЕ ЕСТЬ

школами и основными центрами патриотического воспитания, которому уделяется большое внимание. Одним из результатов этой работы является очень низкий процент подростковой преступности в районе.

Малоархангельцы гордятся своей обильно политой кровью защитников Родины земель. В годы Великой Отечественной войны эта земля была центром крупнейшего в мировой истории сраже-

созалению, многие музеи, в том числе и диорама в Орле, превращены в выставки. А здесь — эмоциональный документальный рассказ о том, каким образом выстояли наши отцы и деды в той войне. Я просто преклоняюсь перед людьми, которые всё это сделали.

Хорошие условия в городе созданы для занятий творчеством. Особый интерес у гостей вызвало посещение отделения изобразительного и декоративно-прикладного искусства детской школы искусств. Оно занимает отдельное просторное здание, где кроме светлых мастерских есть прекрасный выставочный зал. Ребята являются постоянными участниками престижных выставок.

— Увы, у нас такой художественной школы нет! — с явной завистью и сожалением констатировала начальник управления культуры из Хомутов Людмила Ивановна Лысанова.

После посещения церкви Михаила Архангела состоялась интересная поездка в деревню Каменку и село Дубовик, где участники коллегии познакомились с работой библиотеки и Довом культуры, посетили среднюю школу. Капитально отремонтированные, отапливаемые природным газом, оснащённые необходимой современной аппаратурой сельские очаги культуры — предмет особой гордости не только главы района и культурработников, но и всех жителей. Каменские артисты — и дети (их на

удивление много), и взрослые — порадовали гостей короткой, но хорошей концертной программой "Любовь — загадочное слово".

— Не всё, конечно, у нас гладко, как хотелось бы, — признался Пётр Васильевич. — Взять хотя бы библиотеку Дубовицкого сельского поселения, посетители которой не имеют возможности читать центральные российские газеты, потому что на подлику не хватает денег. Не во всех клубах есть газовое отопление. Решим эту проблему.

Что ж, подумалось, если руководитель районного масштаба, депутат областного Совета народных депутатов так рассуждает, если он понимает, что с ним любым едином жив человеком, то с ним любой закон можно повернуть к созиданию и благу.

На прощание мы заглянули в сельский магазин. Ассортимент продуктов и товаров ничем не отличался от набора их в торговых точках областного центра. Смачный аромат колбасы местного производства кружил голову. Заложных хитро улыбнулся и сказал:

— В отличие от многих мы её делаем из свежего мяса.

Закончился аккордом заседания коллегии стало выступление прекрасного вокально-инструментального ансамбля бывшего районного, а теперь городского Дома культуры. Одному из старейших коллективов Малоархангельска предстояло в очередной раз подтвердить своё высокое звание народного ансамбля справившись со своей задачей достойно. Под здравляя музыкантов, главы района и города тут же подписали постановление о выдаче им денежной премии. Казна у каждого своя, а благодарность за доброе дело общая. Хорошо, когда в товарищах согласие есть.

Виктор САДОВСКИЙ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Организации на постоянную работу требуются ИТ-специалисты. Требования к кандидатам: наличие государственного базового технического образования; базовые знания информационных и клиент-сервисных технологий; наличие собственных разработок; опыт работы в секторе ИТ не менее 2 лет; в крупной организации — не менее года; знание основ учета товародвижения, взаиморасчетов, учета НДС; наличие автомобиля, готовность к командировкам; ответственность, коммуникативность, инициативность. Зарплата высокая. (по итогам резюме и собеседования). Тел./факс 72-62-77. E-mail: boss@mirkolbas.htc.ru

ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОГО АГЕНТСТВА 76-20-34 НП «Редакция газеты «Орловская правда»

ИЗВЕЩЕНИЕ О КОНКУРСЕ Департамент внешнеэкономических связей Орловской области (302021, г. Орёл, ул. Ленина, д. 1, тел. 475-701, факс 475-414, e-mail: alex.060975@yandex.ru) приглашает заинтересованных лиц принять участие в открытом конкурсе по выбору организации для изготовления полиграфической, сувенирной и рекламной продукции. Для участия в конкурсе необходимо представить заявку в адрес специализированной организации — ОГУС "Фонд имущества Орловской области" (302028, г. Орёл, ул. Ленина, 37-а, тел. 43-52-42, факс 475-499, e-mail: fond@orel.ru). Дата начала и окончания подачи заявок — с 9.00 22 декабря 2006 г. до 10.00 26 января 2007 г. Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками, рассмотрение заявок, подведения итогов конкурса — с 10.00 26 января 2007 г. по адресу специализированной организации. Источник финансирования — бюджет Орловской области. Начальная цена контракта — 998 500 руб. Место, условия и сроки поставки — г. Орёл, в соответствии с контрактом, в течение 2007 года. Форма, сроки и порядок оплаты работ — безналичный расчет, оплата в соответствии с контрактом. Обеспечение заявки/контракта — не требуется. Преференции УИС, ОИ — нет. Критерии оценки заявок — выполнение заказа с отложенным платежом, качество выполнения заказа, минимальный срок выполнения. Конкурсная документация, являющаяся неотъемлемой частью настоящего извещения, размещена на официальном сайте Орловской области по адресу: www.adm.orel.ru и выдается бесплатно в течение срока подачи заявок по адресу специализированной организации на основании письменного заявления.

ОРГАНИЗАТОР АУКЦИОНА — ОГУС «ФОНД ИМУЩЕСТВА ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ» (г. Орёл, ул. Ленина, д.37-а) на основании приказа департамента имущества и промышленной и информационной политики Орловской области от 13 декабря 2006 года № 807 сообщает о проведении открытого аукциона по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков.

Место, дата, время проведения аукциона — г. Орёл, ул. Ленина, д. 37-а, 23 января 2007 года, 10.00.

Лот №1. Предмет аукциона — продажа права на заключение договора аренды земельного участка из земель поселений для проведения проектно-изыскательных работ, строительства и эксплуатации жилых домов по адресу: г. Орёл, ул. Раздольная, ул. Кузнечная, кадастровый номер 57-25-004-02-27-0020, площадь участка — 11442,6 кв. м. Срок аренды земельного участка — 3 года. Обременения и ограничения в использовании земельного участка не выявлены. Начальный размер годовой арендной платы — 1 936 088 рублей. Шаг аукциона — 96 804 рубля. Задаток для участия в аукционе — 387 218 рублей.

Лот №2. Предмет аукциона — продажа права на заключение договора аренды земельного участка из земель поселений для проведения проектно-изыскательных работ, строительства и эксплуатации жилого дома по адресу: г. Орёл, ул. Комсомольская, кадастровый номер 57-25-002-07-07-0039, площадь участка — 2737 кв. м. Срок аренды земельного участка — 3 года. Обременения и ограничения в использовании земельного участка не выявлены. Начальный размер годовой арендной платы — 689 724 рубля. Шаг аукциона — 34 486 рублей. Задаток для участия в аукционе — 137 945 рублей.

Лот №3. Предмет аукциона — продажа права на заключение договора аренды земельного участка из земель поселений для проведения проектно-изыскательных работ, строительства и эксплуатации автоцентра по адресу: г. Орёл, Московское шоссе, кадастровый номер 57-25-004-04-02-0023, площадь участка — 3730,41 кв. м. Срок аренды земельного участка — 3 года. Обременения и ограничения в использовании земельного участка не выявлены. Начальный размер годовой арендной платы — 935 587 рублей. Шаг аукциона — 46 779 рублей. Задаток для участия в аукционе — 187 117 рублей.

Прием заявок осуществляется по адресу: г. Орёл, ул. Ленина, д. 37-а с 22 декабря 2006 года по 19 января 2007 года включительно. Задаток для участия в аукционе на основании договора о задатке должен поступить на р/с 4041081090000000009 в ГРКЦ ГУ Банка России по Орловской области: г. Орёл, БИК 045402001, ИНН 5753005423, КПП 575301001 по 19 января 2007 года включительно. Формы заявки на участие в аукционе и договора о задатке размещены на официальном сайте Орловской области по адресу: www.adm.orel.ru.

Телефон для справок 43-52-42.

ДЕПАРТАМЕНТ СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ сообщает, что победителями конкурса по отбору страховых медицинских организаций для осуществления обязательного медицинского страхования неработающего населения Орловской области признаны: ЛОТ 1: ЗАО МСК "Солидарность для жизни", г. Москва, ул. 3-я Фрунзенская, дом 9. Сумма контракта 880 894 тыс. руб. ЛОТ 2: ОАО "Газпроммедстрах", г. Москва, ул. Наметкина, дом 16. Сумма контракта 184 567 тыс. руб. Протокол оценки и сопоставления заявок в полном формате размещен на сайте Орловской области www.adm.orel.ru

СОБОЛЕЗНОВАНИЯ Коллектив ОАО АПК "Орловская Нива" глубоко скорбит по поводу смерти бывшего директора Всероссийского научно-исследовательского института селекции плодовых культур ОСИПОВА Юрия Викторовича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного. Управление по материально-техническому обеспечению деятельности мировых судей аппарата губернатора и коллегии Орловской области и мировые судьи Орловской области глубоко скорбит по поводу безвременной смерти председателя Орловского районного суда, председателя совета судей Орловской области АНОХИНА Леонида Дмитриевича и выражают соболезнование родным и близким покойного. Прокуратура Орловского района выражает искренние соболезнования работникам федерального суда Орловского района, родным и близким по поводу безвременной кончины АНОХИНА Леонида Дмитриевича.

БЛАГОЕ ДЕЛО СПАСИБО ДАРИТЕЛЯМ

18 декабря 2006 года Орловская областная публичная библиотека им. И.А. Бунина отметила свой очередной, 168-й, день рождения.

Основанная под руководством попечительского совета при орловском губернаторе Н.М. Васильчикове, она была создана буквально народом. От департамента народного просвещения, Академии наук, разных обществ и частных лиц, в частности, историка М.П. Погодина и писателя Ишимовой, литератора Греча было собрано свыше 1300 томов. Расположились первая орловская библиотека в 3 комнатах училища детей канцелярских служащих (теперь на этом месте областное управление внутренних дел). С тех пор много воды утекло: и книг в сегодняшней областной библиотеке более 600 тысяч, и условия для читателей иные. Однако по-прежнему библиотека не может обойтись без спонсоров, добровольных пожертвований. И люди по-прежнему несут в библиотеку очень нужные, интересные книги. Только в этом году это сделали более 40 человек. Среди них люди различного возраста, социального положения. Например, более 80 интересных художественных произведений, в том числе русской классики, подарил студентка Е.Г. Володина. Тренер Д.Г. Антоненко подарил замечательную подборку литературы по фитнесу. Много хороших книг принесли в родную библиотеку читатели О.Г. Убыщенко, А.А. Бдикин, О.О. Поляков, Н.В. Клоковская, В.К. Фардман и многие другие. Хотелось всех их поблагодарить не только от имени библиотекарей, но и от лица 33-тысячной читательской аудитории. Как и прежде, основные спонсоры библиотеки — писатели, издатели, литераторы. Е. НИКОЛАЕВА. Заместитель директора библиотеки.

ЖИЗНЬ ВУЗОВ ГЛАЗАМИ СТУДЕНТОВ

СТУДЕНТАМ ОГУ ЕСТЬ ГДЕ ПОДРАБОТАТЬ

Уже очень давно на территории университета действует студенческий стройотряд, где ребята могут работать в свободное от учёбы время. Студенты работают вместе с ремонтно-строительной бригадой института — опытными мастерами-каменщиками, плотниками, плиточниками, у которых ребята очень многому учатся. И помимо основной специальности, получаемой в вузе, юноши приобретают навыки по ремонту и отделке, которые всегда могут пригодиться в жизни.

РЕКОРД СКОРОСТИ ДЛЯ ПОЕЗДА

Самый быстрый в мире поезд на колесах — французский TGV, развивающий скорость 515 км/час, — в следующем году попытается побить свой собственный рекорд, установленный в 1990 году. Новая задатка — разогнаться быстрее 560 км/час. Инженеры компании Alstom, которые сконструировали TGV, заявили, что попытка побить рекорд будет совершена в начале апреля 2007 года на совершенно новой ветке, соединяющей Париж со Страсбургом. В настоящее время средняя скорость для TGV составляет около 300 км/час.

ГЕНЕТИКИ НЕ СМОГЛИ ОПОЗНАТЬ ЖАННУ Д'АРК

Фрагменты костей, считающиеся останками Жанны д'Арк, скорее всего не принадлежат ни одной героине Франции XV века. К такому выводу пришли французские генетики, изучающие знаменитую реликвию, хранящуюся в Шиньонском замке. Согласно старинной легенде некий почитатель Жанны д'Арк подобрал реликвию с места ее сожжения (она была казнена в Руане в 1431 году по обвинению в колдовстве). В 1867 году ребро и еще несколько костей, а также фрагмент обгоревшей ткани были переданы архиепископу Турскому и признаны почитаемой реликвией. В феврале 2006 года медики больницы Района Пуанкаре в городе Гарш получили разрешение на исследование останков. Скорее всего, считают ученые, реликвию не имели отношения к Жанне д'Арк.

БУДЕМ ДРУЖИТЬ!

В ОГУ состоялась неформальная встреча первокурсников исторического факультета с иностранными студентами, обучающимися в этом же вузе. Иностранцев представляли очень интересная и загадочная девушка из Марокко и милый, обаятельный парень из Гвинеи. Ребята влились в общую компанию и со многими пообщались. Обсуждались самые разные вопросы, например: какое в Африке отношение к России, пьют ли в Африке спиртное, а если нет, то что пьют, нравятся ли африканцам русские девушки? Мишель (студент из Гвинеи) поделился историей своего национального костюма, надев его на одного из первокурсников. Затем продемонстрировал игру на национальном инструменте — там-тамме, после чего появились многочисленные желающие повторить его игру. Не у всех получилось, но зрительское жюри поддержало все попытки начинающих.

«БРАТЯ ПО РАЗУМУ» В АКАДЕМИИ ГОССЛУЖБЫ

Орёл — город студентов, город вузов. Каждый год в наш город из разных регионов страны от Калининграда до Чукотки приезжают молодые парни и девушки, жаждущие получить высшее образование. Какая она, студенческая жизнь? В академии госслужбы работает много различных кружков. Среди них танцевальный, вокальный и другие, так что любой студент может найти занятие по своему интересу. Студенты академии принимают активное участие в городских олимпиадах, выступают в орловской лиге КВН, ездят на разные соревнования и занимают далеко не последние места. В академии существует команда КВН под названием "Братья по разуму". Мы побеседовали с капитаном команды Михаилом Гусаром: — Расскажите, как создавалась команда? — Началу собрались люди с чувством юмора и выступили на конкурсе "Юморина" внутри акаде-

«БРАТЯ ПО РАЗУМУ» В АКАДЕМИИ ГОССЛУЖБЫ

мми. Понравилось. Потом эти ребята стали одной командой. — Как вы стали капитаном команды? — Раньше я учился в другом вузе и играл там в команде КВН около трех лет, затем перешел в ОРАГС, узнал о "Братьях по разуму" и решил к ним присоединиться. Сначала просто давал советы, а позднее капитан ушел из команды и ребята единогласно выбрали меня новым капитаном. — В каких играх вы принимали участие? — Мы выступаем в первой орловской лиге КВН, играем между вузами и внутри академии. — Сколько человек в "Братьях по разуму"? — Официально в команде шесть человек, то есть это люди, которые пишут сценарий, придумывают шутки и прочее. А неофициально... Просто в нашей команде двери открыты для всех, кто боится КВНом. — Часто ли вы ссоритесь? — Мы не ссоримся. Конечно, как и в любом другом коллективе, происходят трения по поводу сценария и распределения ролей, но мы не только члены команды, все мы еще и очень хорошие друзья, поэтому все быстро становится на свои места. Александр ЛЯКИШЕВ. Игорь ДРАГУНКИН.

СЛУЖБА «ДЕЖУРНЫЙ РЕПОРТЁР»

Уважаемые читатели! Нас интересуют все события, которые происходят в области. Звоните! Вас обязательно услышат. (тел. 76-35-50)

МОЛОДЕЖНЫЙ ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ

Если ты одинок, у тебя проблемы, которые кажутся неразрешимыми, позвони по молодежному телефону доверия 45-03-33, а также на линию здоровья 45-04-08 в г. Орле (круглосуточно, бесплатно, анонимно). Тебе помогут твои сверстники, квалифицированные психологи и специалисты. Социально-психологическая служба центра молодежи "Полет" приглашает всех желающих посетить психологов, психологический клуб, клуб общения инвалидов, клуб молодой семьи. Ждем вас по адресу: г. Орёл, Наугорское шоссе, 5-а.

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ В СТАРОЙ ЦЕРКВИ

Гостей я пришла сюда незваной, Эхом разстрожеви голубой, В поисках прохлады долгожданной Села на порожек у дверей. Узкое с решёткою оконце, Кое-где побелка на стенах, Через щели на пол светит солнце, Пыль роится в золотых лучах. Под ногой осколки штукатурки Крошутся, и стёклышки хрустят... На меня дома из переулка Старческими окнами глядят. Светлана ГОЛУБЕВА. г. Орёл.

ПОГОДА Температура воздуха в Орле и области -4°, небольшой снег.

СЛУЖБА «ДЕЖУРНЫЙ РЕПОРТЁР» (тел. 76-35-50) Уважаемые читатели! Нас интересуют все события, которые происходят в области. Звоните! Вас обязательно услышат.

МОЛОДЕЖНЫЙ ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ Если ты одинок, у тебя проблемы, которые кажутся неразрешимыми, позвони по молодежному телефону доверия 45-03-33, а также на линию здоровья 45-04-08 в г. Орле (круглосуточно, бесплатно, анонимно). Тебе помогут твои сверстники, квалифицированные психологи и специалисты. Социально-психологическая служба центра молодежи "Полет" приглашает всех желающих посетить психологов, психологический клуб, клуб общения инвалидов, клуб молодой семьи. Ждем вас по адресу: г. Орёл, Наугорское шоссе, 5-а.

Орловская правда УЧРЕДИТЕЛИ: Администрация Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

РЕДАКЦИЯ Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ. Первый заместитель главного редактора А.И. КОНДРАТЕНКО. Заместитель главного редактора Т.И. ПАВЛОВА. Заместитель главного редактора — ответственный секретарь В.В. ЧАРЮП.

ОТДЕЛЫ: по работе с читателями — 76-35-50; административной и правовой реформы — 76-13-18; экономики — 76-43-08; сельской жизни — 76-18-20; культуры — 76-15-81; информационное агентство — 76-48-98; социальной политики — 47-55-54; бухгалтерия — 43-56-48; рекламы — 43-51-72, 76-20-34; распространения — 47-53-32; издательство — 76-33-64; телефон для справок — 47-52-52; факсы: 47-52-52, 76-20-34.

РЕДАКТОР НОМЕРА Дина ЯГУПОВА. ДЕЖУРНЫЙ ОТВЕТСТВЕННЫЙ СЕКРЕТАРЬ Николай ШИКУНОВ. Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орёл, ул. Брестская, 6. Электронная почта: orp@rekom.ru Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована Воронежским Центральным-Черноземным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации. Регистрационный номер В0715. Отпечатана в ОАО "Типография «Труд». 302000, г. Орёл, ул. Ленина, 1.